

李克强出席全国大众创业万众创新活动周启动仪式强调 推动双创不断迈上新台阶 汇聚推动经济发展的澎湃力量

10月19日,中共中央政治局常委、国务院总理李克强在北京人民大会堂出席2021年全国大众创业万众创新活动周,发表重要讲话,并宣布活动周正式启动。

李克强说,双创活动周是创业创新者展示风采、碰撞创意、交流合作的大舞台。每次参加都能感受到扑面而来的创业热情和创业活力。

李克强指出,近年来,面对极为复杂严峻的国内外形势,在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,全国上下砥砺前行,经济发展成就显著。这来之不易,离不开亿万人民群众、上亿市场主体实干奋斗,双创也功

不可没。大量市场主体立了起来、活跃起来,创新能力不断提升,新动能加快成长,对稳定就业和经济大局提供了强力支撑。更多人以双创出彩、靠奋斗创造财富。创业走向大众、创新来自万众,汇聚成推动经济发展的澎湃力量。

李克强说,双创很重要,是群众,人民群众是现代化建设的根本力量。中国仍处于并将长期处于社会主义初级阶段,是世界上最大的发展中国家,发展是解决一切问题的基础和关键。面对当前经济增长放缓等挑战,促进经济持续稳定恢复,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,落实党中央、国务院部署,按照立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局、推动高质量发展的要求,继续做好“六保”工作,特别是注重保就业保民生保市场主体这三保,不断深化改革开放,强化创新驱动,用市场化办法纵深推进双创。聚众智汇众力,让人民群众的勤劳智慧更充分发挥出来,促进经济平稳运行和持续健康发展。

李克强指出,我国已有近1.5亿市场主体,保就业保民生要靠市场主体。要推动双创不断迈上新台阶,催生更多市场主体,拓展经济发展空间。双创可以支撑就

业,为解决今年上千万高校和中职毕业生就业拓宽渠道。要深入推进“放管服”改革,打造市场化法治化国际化营商环境,加强事中事后监管,反对垄断和不正当竞争,维护公平公正市场秩序。聚焦创业创新需求加大扶持,落实好小微企业税收优惠、普惠金融等政策,对初创企业、小微企业给予“雪中送炭”支持。夯实基础研究根基,加大关键核心技术攻关,支撑双创提质升级。发展集技术孵化、投融资等为一体的众创空间,依托“互联网+”推动融通创新,形成双创乘数效应,发展壮大新动能。广泛育才聚才,弘扬科学精神、专业精神、

工匠精神,呵护创造激情,崇尚务实笃行,使千千万万想创业、敢创新、能创造的奋进者尽显身手,在奋斗中实现不凡创造。

李克强还通过视频巡视了上海交通大学科技成果转化、民营企业穆驰公司以创业带就业、大学生创办的无锡海斯凯尔公司新成果等展示,勉励他们在创业创新广阔舞台上继续取得满满收获。

何立峰主持启动仪式。河南省主要负责同志在双创周郑州主会场致辞。创业创新代表发了言。

肖捷、万钢参加活动。
/新华社北京10月19日电

推动高质量创新创造 引领高水平创业就业

2021年吉林省大众创业万众创新活动周正式启动

景俊海讲话并宣布启动 韩俊主持

10月19日,在2021年全国大众创业万众创新活动周启动仪式结束后,2021年吉林省大众创业万众创新活动周正式启动。省委书记景俊海讲话并宣布启动。省委副书记、省长韩俊在吉林分会场参加全国活动周启动仪式,并主持我省活动周启动仪式。

景俊海指出,推进创新创业,是吉林强省大计、振兴大计、发展大计。全省上下要深入贯彻习近平总书记关于创新创业的重要指示和视察吉林重要讲话重要指示精神,加快推动高质量创新创造,引领高水平创业就业,努力为新时

代吉林全面振兴全方位振兴培育新动能。一要以打造创新吉林、活力吉林、机遇吉林为引领,着力构建协同创新体系,推动创新活力迸发、创业能力爆发,塑造发展新优势,开创振兴新气象。二要以产业创新为引擎,围绕全面实施“一主六双”高质量发展战略,聚焦新能源、新汽车、新材料、新农业、新电商、新旅游重点领域,着力打造一批创业成功率高、就业空间大的项目,更好实现包容性发展、均衡性就业、创新性创业。三要以科技创新为突破,持续整合省内“大校、大院、大所、大

企”资源,鼓励科研人员解放思想、跟踪前沿,积极参与产业创新,广泛交流合作,推动教学科研与生产实际相结合,进一步增强自主创新和成果转化能力,加快形成线上线下结合、产学研用协同、大中小企业融合的创新创业格局。四要以平台建设为支撑,建孵化基地、设产业基金、拓内外市场,有效增强技术创新、公共服务、投融资等服务功能,进一步培育新产业、壮大新主体、带动新就业。五要以新业态新模式为方向,加快电商直播基地等平台建设,大力促进数字文化、演艺娱

乐、影视动漫、创意设计等现代服务业发展,不断提升创新创业层次水平。六要以打造一流环境为保障,持续深化“放管服”和“最多跑一次”改革,构建生机勃勃的创新创业生态圈。

活动中,景俊海、韩俊为中韩(长春)国际合作示范区北药园“双创”示范基地、长春理工大学“双创”示范基地、中韩(长春)国际合作示范区产业创新基地、中国一汽“双创”示范基地、中科吉林科技产业创新平台、长春中俄科技园科技企业孵化基地等6家第四批省级“双创”示范基地代表

授牌。“双创”平台代表吉林大学党委书记姜治莹,长春新区党工委副书记、管委会主任华景斌,中科院长春光机所所长贾平,摆渡创新工场总经理刘铮,吉林动画学院院长董士强、校长郑立国,吉林省广告产业园区管委会主任王启民作交流发言。与会人员共同观看了吉林省大众创业万众创新主题宣传片《“双创”之舟 载誉起航》。

活动全程进行网络直播,观看人次近70万。吴靖平、胡家福、阿东、安桂武在主场参加活动,张志军、王子联在分会场参加活动。/吉林日报记者 黄鹭 报道

奋斗百年路 启航新征程
中国共产党人的精神谱系

独立自主 敢闯新路

——遵义会议精神述评

新华社北京10月18日电(记者黄明、李惊亚)遵义会议,中国共产党百年历史中的关键“章节”。

86年前,在位于遵义市子尹路的柏辉章公馆里召开的会议,在最危急的关头,挽救了党、挽救了红军、挽救了中国革命。

在探索中反思,在绝境中奋起,在挑战中开拓。遵义会议铸就的精神跨越时空、历久弥新,指引着中国共产党越过重重关山,创造百年辉煌,奔赴新的征程。

坚持真理指航向

“遵义会议会址”——毛泽东为中国革命旧址唯一的一幅题字。在这里,毛泽东迎来人生的大转折,中国革命的命运也迎来大转折。

1934年,惨烈的湘江战役之后,中国工农红军从8万多人锐减至3万多人,缺粮少弹、疲惫不堪。没有人知道奇迹会不会发生,但奇迹在贵州的大山深处发生了。

1935年1月15日至17日,遵义会议举行。持续3天的会议,几乎每天都开到深夜。一次次激烈的争论、批评与自我批评中,诸多问题得以解决——

纠正了“左”倾军事错误和宗派主义组织错误;取消了博古、李德的最高指挥权;确立了毛泽东的

领导地位和正确的军事路线。

痛定思痛,中国共产党在自我革命中迎来转机。“坚持真理、修正错误”融入中国共产党的血脉之中。

百年征程中,每到历史发展的重要关头,中国共产党总能直面错误,力挽狂澜。

2021年2月,习近平总书记在贵州考察时强调,遵义会议的鲜明特点是坚持真理、修正错误,确立党中央的正确领导,创造性地制定和实施符合中国革命特点的战略策略。这在今天仍然具有十分重要的意义。

实践检验真理,历史映照未来。在实现中华民族伟大复兴的进程中,在遵义会议精神的引领下,中国共产党探索真理的道路必将越走越宽。

信念坚定闯新路

从湘江血战到四渡赤水,勾勒出一支队伍意志坚定、涅槃重生的曲线。

一次次失去,又一次次寻找。面对悬殊的敌我力量,考验这支队伍的不仅是生死,更是对马克思主义理想信念的坚守。

一组数据令人惊叹:长征出发时,红军指战员每3人才有一支步枪,每支枪不到50发

子弹;湘江之战后,部队弹药所剩无几。到达遵义地区后,每支枪平均只剩3发子弹。

而此时,国民党军40万重兵正急速向红军包围而来。红军用这“每支枪3发子弹”的装备,几乎是赤手空拳,与配备飞机、大炮的敌人展开搏斗。

若要问,他们一往无前的勇气来自哪里?答案是:信念。生死关头,信念不移,浩然的精神力量震撼人心。

1935年1月至3月,红军四次渡过赤水河。天寒地冻,红军战士们穿着褴褛的军装,在川滇黔的山林、江河之间高强度日夜急行军,硬是用一双脚底板把围剿的国民党军远远甩在身后。

时东时西,时进时退。红军作战方向变更达10次之多,战士们越战越猛。一路迂回,最终实现了渡江北上的既定战略方针。

源于一种务必求胜的信念,一切艰险皆成淬炼,一切磨难皆成锻造。

踏平坎坷成大道,斗罢艰险又出发。新的战场、新的考验,共产党人信念坚定、勇往直前。

距离遵义会议会址100公里的遵义市播州区平正仡佬族乡团结村,共产党员黄大发带领群众,历时30余年,靠着锄头、钢钎、铁锤

和双手,硬生生在绝壁上凿出一条“生命渠”,结束了当地长期缺水的历史。

黄大发常说一句话:“共产党员怕牺牲能行吗?那些先烈拿身体去堵枪眼都要干,我们做事就要有这种精神。”

2020年,贵州省66个贫困县全部实现脱贫摘帽,以百折不挠的坚毅撕掉“绝对贫困”的千年标签。

2021年,中国共产党成立百年之际,中华大地上已经全面建成了小康社会,世界上人口最多国家创造减贫奇迹。

新的长征路上,没有枪林弹雨,没有天险阻隔,但同样布满暗礁、荆棘。唯有扬起信仰之帆,为了民族的光明未来执着追求、坚定前行。

独立自主踏实地

在遵义会议纪念馆里,一份报告详细记录了红军长征和遵义会议情况是如何汇报给当时的共产国际的。

中国共产党建立后,起初是作为共产国际的一个支部,服从共产国际的统一领导。而遵义会议是第一次没有受到共产国际干预的重要会议。毛泽东曾说:“真正懂得独立自主是从遵义会议开始的。”

以遵义会议为起点,中国共产党独立自主地掌握了中国革命的主动权和领导权,坚持民主集中制原则做出了一系列重大决定,维护大局,将民族的命运握在自己手中。

四渡赤水、虚指贵阳、威逼昆

明、巧渡金沙江、强渡大渡河、飞夺泸定桥……在毛泽东实事求是、灵活机动的军事思想指引下,一连串堪称神来之笔的行动强有力地证明,只有依靠自己的力量,采取适合自己的作战方法,才能赢得战场的主动权。

瓦窑堡的窑洞中、洛川的会议室里、凤凰山麓的煤油灯旁……红军北上途中的历次决议也鲜明地印证,中国共产党不断地走向成熟。

一个颠扑不破的道理警示共产党人:只有把马克思列宁主义基本原理同中国革命具体实际结合起来,独立自主解决中国革命的重大问题,才能把革命事业引向胜利。

经过风雨洗礼,中国共产党用独立自主这把钥匙不断走进历史舞台的中心,带领中国人民跨过革命征途的激流险滩,写下社会主义建设的壮丽篇章,掀起改革开放的滚滚春潮,走向伟大复兴的美好明天。

党史专家陈晋指出,遵义会议告诉我们党,要搞好我们革命、建设、改革和新时代实现中华民族伟大复兴,不能照搬、照抄别人的经验,一定要独立自主来解决中国的实际问题。

“我们要运用好遵义会议历史经验,让遵义会议精神永放光芒。”习近平总书记强调。

雄关漫道真如铁,而今迈步从头越。

中国革命伟大转折时迸发的遵义会议精神,照亮我们前行的征程。